



НАГРАДА ВРУЧЕНА

Как уже сообщалось, за заслуги в области образования, подготовки квалифицированных специалистов и многолетний добросовестный труд почетное звание «Заслуженный работник высшей школы Российской Федерации» присвоено ректору нашего университета

Р.М. Алояну. В преддверии Дня Конституции РФ губернатор Ивановской области П.А. Коньков вручил Роберту Мишаевичу государственную награду Российской Федерации – Знак Заслуженного работника высшей школы Российской Федерации.

25-летию МЧС ПОСВЯЩАЛОСЬ

В начале 2008 года в нашем вузе по инициативе ректора и с активным участием начальника управления безопасности Г.Г. Власова был создан первый в Ивановской области студенческий спасательный отряд «Спасатель», который обучает навыкам в области пожарной и техногенной безопасности.

Сегодня его последователи появились в ряде других учебных заведений области. Но наши спасатели по-прежнему высоко держат марку ИВГПУ, показывая высокие результаты в соревнованиях разных уровней. Некоторые бывшие его бойцы сегодня – профессиональные сотрудники службы МЧС Ивановской области. Поэтому не случайно именно в нашем университете прошел ряд мероприятий, посвященных 25-летию МЧС России.

Начинающие спасатели участвовали в научно-технических конференциях по вопросам создания пожаробезопасных материалов, пожарной и техногенной безопасности, посещали Центр противопожарной безопасности, испытательную пожарную лабораторию.

Накануне Дня спасателя России, 22 декабря, в Текстильном институте ИВГПУ бойцы областного спасательного отряда продемон-

стрировали специальную технику, используемую при различных видах ЧС, обмундирование, причем студенты имели возможность примерить боевую, легкий защитный костюм, и даже – гидрокостюм, в котором водолазы погружаются на большую глубину. В холле второго этажа была развернута выставка научной и учебной литературы «Предотвращение. Спасение. Помощь», представлены картины художников Москвы, Ярославля, Приволжска, Палеха, посвященные деятельности МЧС.

Затем в актовом зале института состоялся праздничный концерт. На нем присутствовали представители областных аварийно-спасательной службы и поисково-спасательного отряда, городского округа г. Иваново, ученики школы №43 и Шереметевского кадетского корпуса. Перед началом концерта спасатели рассказали о возросшей угрозе терроризма, о принимаемых мерах по профилактике и противодействию экстремизму.

Президент ИВГПУ, зав. кафедрой техногенной безопасности С.В. Федосов поздравил гостей с Днем спасателя России, вручил грамоты бойцам студенческого отряда «Спасатель».



На снимке: мастер-класс по предотвращению последствий техногенной катастрофы.

МАЛЕНЬКИЕ ЗВЕЗДЫ БОЛЬШОГО ВУЗА

Когда новогодние праздники уже позади, с теплотой вспоминаю концерт «Россия – страна наших детей», который прошел в нашем вузе в канун нового года.



И вспоминается он не случайно, а потому, что в нем участвовали мальчишки и девчонки – победители конкурса «Минута славы: дети ИВГПУ-2015», ставшие уже «маленькими звездами» нашего университета. Они пели песни, читали стихи и зажигательно танцевали. В заключение концерта были подведены итоги конкурса детских творческих работ «Моя заветная мечта». Он проводился детско-юношеской студией архитектуры и дизайна ИУиОП с 1 сентября по 30 ноября. В нем при-

няли участие более 150 ребят из 16 образовательных организаций Ивановской области. Первый проректор Н.А. Кулида каждому участнику конкурса вручил подарок от ректора, а победители получили денежные сертификаты.

Были отмечены и маленькие артисты: им вручили «чемоданчики со сладостями» от ректора, благодарственные письма и также сертификаты. Сладкими подарками и денежными призами от автошколы ИВГПУ порадовал ребятню и советник при ректоре по вопросам среднего профессионального образования С.М. Алоян.

После концерта взвол-

нованных и довольных маленьких артистов и нас, счастливых родителей, ожидал праздничный стол...

От лица родителей выражаю огромную благодарность нашему ректору Р.М. Алояну за большое внимание к подрастающему поколению. Дети – наше будущее, и от того, какими они вырастут, во многом зависит будущее России. Спасибо за подарки С.М. Алояну. Спасибо проректору по воспитательной и социальной работе Т.Г. Максимовой, ведущему концерта Е.С. Галкину, который, как всегда, создавал на сцене очень теплую атмосферу, работникам УВР Л.В. Мыслиной и Л.П. Во-



роновой и всем тем, кто принимал участие в организации концерта. Отдельное спасибо работникам столовой за красивое и вкусное угощение!

Н. СТРЕЛИЦА,
технолог I категории
ДИВТ



Перед выходом на сцену маленькие артисты очень волнуются...



Зрители волнуются тоже...

На полках в кабинете начальника РИО Издательского центра ДИВТ нашего вуза Т.В. Федоровой – сотни учебников, учебных пособий, монографий, методических указаний, изданных им в разные годы. А если конкретнее – начиная с 1976 г. прошлого века. – Именно тогда, 40 лет назад, в Текстильном институте начал работать редакционно-издательский отдел (РИО). Своим рождением он обязан А.К. Изгородину, который тогда был проректором по учебной работе. Анатолий Кузьмич понимал, что студентам не хватает учебной и методической литературы, и убедил ректора выпустить учебные печатные издания на своей базе, для чего потребовалось создать многофункциональный участок – ныне отдел оперативной полиграфии (ООП).

Не просто приходилось работникам РИО, которые готовили к печати учебную и научную литературу. Надо было не только прочитать и исправить ошибки, но и грамотно поправить сложные предложения, чтобы студентам был понятен смысл излагаемого материала. (Что поделаешь! – И сейчас не всякий ученый муж обладает умением четко излагать на бумаге свои умные мысли). С 1992 года РИО возглавляла Т.В. Лукьянова, которая отдала любимому делу 33 года. Нынешний начальник Т.В. Федорова трудится в отделе 30 лет. «Это профессионалы высокого уровня... Литературный язык, к которому они приучают преподавателей, косвенным образом влияет на воспитательные функции преподавания», – так ото-

ИТОГИ 40-ЛЕТНЕГО ТРУДА



Т.В. Фёдорова и Л.В. Воронкова.



Техник I категории С.В. Савватеева и В.В. Куракина.

звалась профессор кафедры химии Л.А. Гарцева о сотрудниках РИО.

Сегодня дел у РИО прибавилось. – С образованием Политехнического университета появились новые направления подготовки, новые специальности, что потребовало своих учебных пособий.

Не просто приходилось в начале пути работникам многолетнего участка. Что за оборудование было здесь «на вооружении»? Электротрафаретный аппарат (ЭРА), ротатрипы, проволочешвейная машина, гильотина... Процесс изготовления копии даже одной странички был очень трудоемким, при этом использовались вредные для организма человека кислоты.

– Я пришла сюда в 1980 году, – рассказывает заведующая ООП В.В. Куракина. – Коллектив тогда состоял из десяти человек (сейчас нас двое). Работы было – невпроворот! Тиражи доходили до 1200 экземпляров. Сейчас в распоряжении печатников компьютеры, современная множительная техника. Естественно, по-

высилось качество издаваемых трудов.

В 2015 году РИО и множительный участок вошли в состав Издательского центра ДИВТ. Его руководителем стала опытный, ответственный человек – Л.В. Воронкова.

– Динамичное развитие учебного процесса в ИВГПУ, повышение качества образования, появление новых дисциплин диктуют необходимость в издании различных видов учебной и учебно-методической литературы. И наши кафедры (и студенты!), по-прежнему заинтересованы в этих изданиях. В РИО стабильно поступают все новые рукописи, а база данных пополняется информацией о вышедших в свет учебниках, учебных пособиях, монографиях и методических указаниях, уровень подготовки и качество которых традиционно отвечают всем требованиям, предъявляемым к вузовскому изданию. Такие книги – это бесспорное свидетельство высокого уровня издательской деятельности, – говорит Лариса Владимировна. – Подготовленная на высоком качественном уровне

книга, брошюра, отвечающая государственным образовательным стандартам, а также издательским и полиграфическим, – это продукт совместной и согласованной деятельности большого коллектива людей: уважаемых авторов, добросовестных рецензентов, профессионалов-редакторов и специалистов в области полиграфических технологий. Некоторые труды наших авторов побывали на книжных конкурсах и выставках и были там отмечены, на XXV Московской международной книжной выставке-ярмарке-2012. На Всероссийском конкурсе «Университетская книга-2015» 3-х томное учебное пособие по конструированию одежды (авторы В.Е. Кузьмичев, Н.И. Ахмадулова и Л.П. Юдина) признано лучшим изданием в области архитектуры, искусства и дизайна. И это радует: труд авторов и тех, кто сопровождает издание до печати, замечен!

...Издательский центр ИВГПУ вступает в свой 41 год. Впереди – большая работа небольшого, но дружного коллектива. Успехов вам, друзья!

ПАМЯТИ КОЛЛЕГИ



Сегодня, 22 января исполнилось бы 60 лет Ольге Николаевне Красавиной — бывшей заведующей кафедрой технологии и механизации строительства (ныне кафедры технологии производства — ТСП), кандидату технических наук, доценту, Почетному работнику высшего профессионального образования РФ и просто — замечательному человеку. Исполнилось бы... К огромному сожалению, пять лет назад жизненный путь Ольги Николаевны прервался. Но память — самая светлая и добрая память о ней жива в нашем вузе, у ее коллег, друзей, знакомых, у студентов, которым она преподавала азы непростой и увлекательной строительной профессии...

В народе давно подмечено, что бывают «говорящие» фамилии, которые как бы характеризуют носящего их человека. Вот и здесь. Красавина была Ольга Николаевна Красавина — не только статью и внешностью своей, но и душой — чуткой, отзывчивой, светлой, наполненной чистой взаимностью с людьми.

В нескольких словах об Ольге Николаевне можно сказать так: она была доброй, отзывчивой, внимательной к другим, — вспоминает бывший ее студент, ныне — заведующий кафедрой ГИСИИ нашего вуза А.О. Рязанский. — Мы, студенты, никогда не чувствовали с ее стороны какого-то давления, пренебрежения, какие иногда бывают у преподавателей. Всегда спокойная, уравновешенная. Ольга Николаевна никогда ни на кого не повышала голос, быстро и просто разрешала все вопросы. Мы любили ее лекции. Она вела, можно так сказать, элитную, самую главную в строительном вузе дисциплину — технологию промышленного и гражданского строительства. И обо всем рассказывала так, что все сразу становилось понятным.

МЫ ВАС НЕ ЗАБУДЕМ, ОЛЬГА НИКОЛАЕВНА!

Особенно запомнилось Александру Олеговичу, как в вузе начали внедрять компьютерную технику. Многие преподаватели отнеслись к этому без особого энтузиазма. Но О.Н. Красавина живо приняла новшество, быстро освоила компьютер, под ее руководством создавались и внедрялись в нашем вузе многие разработки по автоматизации учебного процесса.

Впрочем, незаурядный ум ученого позволил О.Н. Красавиной задолго до этого сказать свое слово в науке. Закончив с красным дипломом строительный факультет Владимирского политеха в 1978 году, молодой инженер-строитель едет в подмосковное Домодедово. Там, мастером строительного участка треста «Мособлсельстрой», она принимает участие в возведении районного узла связи, детского сада, расширении завода «Кондиционер». Там же разрабатывает и внедряет в производство методы оптимального календарного планирования поточной организации работ, что дало большой экономический эффект. А через год Ольга Николаевна — инженер НИСа кафедры строительных конструкций ивановского энергоинститута. Она — потомственный строитель. Ее родители были из поколения создателей.

Отец Николай Александрович Красавин, знатный строитель, много лет возглавлял СМУ №14 треста «Ивпромстрой», затем стал заместителем управляющего трестом по производству. Всегда уравновешенный, интеллигентный, он никогда не позволял себе грубого слова в обращении с рабочими, даже если случались авралы или какие-то недоразумения на объекте. Под его руководством возводились заводы автокранов и тяжелого машиностроения (ИЗТС), цеха маргаритового и молоко-заводов, институт НИЭКМИ, проводилась полная реконструкция меланжевого комбината. Возглавляемый им коллектив изменил облик многих городских окраин, где на месте деревянных домишек выросли красавцы — многоэтажные дома. Этому СМУ обязан своим рождением и санаторий «Оболсуново», некоторые сельские объекты. В начале 80-х годов Н.А. Красавин возглавил сметно-дог-

ворной отдел Главка, и его богатейший опыт и знания не раз помогали ивановским градостроителям находить наиболее оптимальные решения в сложных вопросах. Мать, Татьяна Сергеевна, работала начальником строительного участка. При ее непосредственном участии возник уютный и красивый новый ивановский микрорайон «Черемушки». О.Н. Красавина гордилась родителями и стремилась быть похожей на них. Поэтому всегда старалась совершенствовать свои знания и мастерство в

кое большое внимание она уделяет пожилым людям, ветеранам вуза. Особенно заботилась о супругах Куликовых. — Алексей Дмитриевич Куликов с женой Марией Павловной приехал в Иваново из Комсомольска-на-Амуре, никого родных в нашем городе у них не было. Алексей Дмитриевич стоял у истоков создания нашего строительного института. После окончания аспирантуры Оля пришла уже в новый ивановский вуз — ИСИ, ассистентом на кафедру ТМС, которую возглавлял Куликов. Она была во всем

сердечность, человечность, даже самопожертвование всегда были свойственны ей.

— До сих пор трудно смириться с тем, что нет среди нас Ольги Николаевны, — говорит ассистент этой кафедры М.И. Девочкина. — Мы привыкли, что она всегда была рядом и всегда заботилась о нас. Часто со своей дачи приносила букеты и рассаду цветов. До сих пор растут у меня подаренные ею георгины. Цвели ее ирисы, хризантемы, все какие-то необыкновенные. — Она все всегда дела-

нием относилась к студентам, старалась усовершенствовать учебный процесс так, чтобы ребятам было удобнее учиться, и девушки и парни отвечали ей искренней любовью.

— Ольга Николаевна была педагогом от Бога. Представляете, она даже добились, чтобы в расписание занятий студентов ввели свободный день для курсового проектирования. Это когда студенты в специально отведенной аудитории могли консультироваться у своего руководителя. Преподаватели же в этот день все должны обязательно находиться в этой аудитории, чтобы студенты их не искали, не советовались на ходу, как иногда случалось, — рассказывает Марина Ивановна.

А методические пособия, составленные О.Н. Красавиной, могут служить эталоном — настолько все скрупулезно там прописано, буквально — по минутам.

— Для Ольги Николаевны университет был вторым домом. И не решишь, что для нее было важнее. Это словно два взаимосоединяющихся сосуда: из одного перетекает в другой и обратно, — говорит Борис Николаевич. — А какой яркой, неотразимой и веселой была она на корпоративных вечерах! Она умела увлечь всех, чтобы помещение было красиво и необычно украшено, и от этого всем становилось еще радостнее. Еще у нее была целая стопка книг и журналов с разными розыгрышами, праздничными шутивными поздравлениями, которые она всегда использовала, и веселье на корпоративах было через край...

Коллегам памятна встреча выпускников на 25-летие кафедры.

— Ольга Николаевна сумела собрать выпускников разных лет. Сколько у каждого произошло за четверть века! Какими интересными были их рассказы! Много говорили и о дне сегодняшнем университета и кафедры, — вспоминает Борис Николаевич. — Разве такого человека забудешь!...

...В институте непрерывного профессионального образования ИВГПУ учреждена стипендия имени Ольги Николаевны Красавиной. В дне сегодняшнем нашего вуза незримо по-прежнему присутствует этот удивительный, замечательный человек...

Татьяна ПРЕОБРАЖЕНСКАЯ



25-летие кафедры ТСП. В центре с цветами — Ольга Николаевна Красавина.

строительном деле. Она поступила в целевую очную аспирантуру Ленинградского строительного института, в ноябре 1983 года закончила ее и защитила кандидатскую диссертацию. Тогда же появляется в ее биографии кафедра технологии и механизации строительства (ТМС) образованного чуть ранее Ивановского строительного института.

...Передо мной — аккуратная объемная папка, по которой год за годом, шаг за шагом можно проследить жизнь и рост кафедры ТМС-ТСП. Фотографии, копии документов, вырезки из газет — будни и праздники небольшого дружного коллектива... Созданная с большой любовью своеобразная летопись кафедры оборвалась неожиданно...

— С Ольгой Николаевной я проработала вместе почти 30 лет, — вспоминает старший преподаватель бывшей ее кафедры М.К. Пасовистая. — Видела, ка-

перым помощником своему наставнику. А когда он по состоянию здоровья оставил заведование кафедрой, то, так сказать, передал бразды правления Ольге Николаевне. Она часто навещала чету Куликовых. Когда же стало известно, что супруги тяжело больны, несмотря на большую загруженность на работе, не жалела ни сил, ни времени, чтобы помочь им. Подключила все социальные службы, которые организовали за ними постоянный уход. Потом, когда здоровье Алексея Дмитриевича и Марии Павловны резко ухудшилось, добились, чтобы их поместили в дом инвалидов в местечке Богородское, где им выделили отдельную комнату со всеми удобствами. Но наступил скорбный час. Ольга Николаевна собрала многих бывших учеников Алексея Дмитриевича, и они пришли проститься со своим педагогом. Бескорыстие, уважение и внимание к людям,

ла необыкновенным, даже мелочи, — вступает в разговор доцент кафедры Б.Н. Лясковский. — Обратите внимание на окно. Видите, на нем вертикальные жалюзи совершенно необычной формы — дугой. Это были самые заурядные полоски. Но под руководством Ольги Николаевны вот какие оригинальные получились шторы! А еще у нее была удивительная память, она помнила всех своих студентов по именам, и они помнили ее. Идешь иногда, бывало, с Ольгой Николаевной по улице, а с ней то и дело здороваются, останавливают знакомые. Спросишь, кто? Она в ответ: «Бывший студент. Сейчас он в руководстве...» — и назовет какую-то крупную организацию или фирму. И выпускники старались, по мере сил, помогать ей по оборудованию кафедральных помещений.

Не удивительно! — Ольга Николаевна всегда с внима-

«СЕРЕБРО» — У НАШИХ ДЕВУШЕК!

В конце 2015 года в столице Беларуси г. Минске прошел открытый чемпионат на Международной Кубок Республики Беларусь по аэробной гимнастике. В турнире принимали участие представители более 10 городов России, Беларуси, Эстонии и Латвии.

Спортсмены из ИВГПУ представляли не только свой университет и город, но и свою страну.

После успешного выступления в квалификации «тройка»: Алена Марычева (гр. МКЛП-11), Дарья Привезенцева (МСМ-11) и Анастасия Мартиновская (мЭФ-21) вошли в финал соревнований и заняли II место.

Поздравляем! Молодцы, девочки!

ПОЕДИНОК ИНТЕЛЛЕКТОВ

Первичная профсоюзная организация обучающихся ИВГПУ в третий раз провела интеллектуальную игру «Поединок разумов» (в рамках Всероссийского фестиваля науки-2015).

Игра проводится в три этапа, с октября по декабрь. Первый этап — по мотивам одноименной телевизионной игры «Своя игра», где каждая команда презентует свои визитки. Второй — командная игра с детективным сюжетом «Мафия». Финальный этап — защита значимых для нашего вуза проектов на темы: «Качество образования»

или «Инновации и научно-техническое творчество», которые являются практической идеей или реализованной работой.

В финал вышли команды ИСИ «Строители», ИАДИ «ДизАрх», ИТТТ «Короли дороги», ТИ «Три богатыря и Шамаханская царица».

«Короли дороги» представили проект «Воплощай!» — это своеобразный конкурс проектов научно-технического творчества молодежи.

«Три богатыря и Шамаханская царица» презентовали проект «Дни в ИВГПУ». Он предпо-

лагает профориентацию старшеклассников путём проведения мастер-классов кафедр из каждого института.

«ДизАрх» хотела бы издать сборник лучших студенческих научных статей.

«Строители» назвали проект «Хочу все знать». Он предлагает разместить у кафедр информацию, связанную с дисциплинами, которые изучаются на этой кафедре, что поможет студентам при повторении какого-либо материала.

В итоге места рас-



команды «Короли дороги», II заняли «Три богатыря и Шамаханская царица», III — «Строители». Поздравляем победителей! Желаем им не останавливаться на достиг-

нутом и развивать свои творческие идеи!

Татьяна БУРЫЛИНА, председатель учебно-производственной комиссии